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Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:
V předložené bakalářské práci se autorka zabývá problematikou rozvoje vzájemné spolupráce žáků v kontextu výuky anglického jazyka. K vybranému fenoménu studentka přistoupila komparativně, a to vhledem do výuky ve standardní a ve waldorfské základní škole. Jedná se o problematiku, které sice je věnována odborná pozornost, avšak dílčí sondy nahlížející procesy učení a vyučování žáků vybranou perspektivou jsou ojedinělé. 

Text je přehledně strukturován do kapitol, které jsou čtenáři prezentovány v logické návaznosti a poskytují tak lehce sledovatelnou linii textu na dobré odborné úrovni. Autorka prostudovala dostatečné množství literatury, jedná se však převážně o zdroje české, navíc pouze jeden zdroj se věnuje výuce anglického jazyka. S tímto souvisí fakt, že kontext výuky anglického jazyka je v práci zohledněn pouze okrajově. Celkově bych považovala za žádoucí zahrnutá témata více vyvážit. Přestože je např. historie waldorfského školství velmi zajímavá a poukazuje na zájem autorky, bylo by vhodné věnovat prostor tématům, která jsou pro takto koncipovanou závěrečnou práci stěžejní. Tato témata by měla být rozpracována s ohledem na cíle práce, např.: podrobnější rozpracování podpory rozvoje spolupráce žáků v RVP (jak autorka avizuje v úvodu práce); role párové a skupinové práce v kontextu výuky anglického jazyka; role žáků v rámci kooperativního učení, jelikož právě toto dělení rolí učitelem mezi žáky ve skupině podporuje jejich kooperaci. Absentující aspekty práce omezují plnohodnotné plnění jejího cíle, tj. reflektovat rozvoj vzájemné spolupráce žáků v rámci výuky anglického jazyka. Obecně lze konstatovat, že v teoretické části práce je zřejmý zájem autorky o danou problematiku, což cením, absentuje však již zmíněný přesah do kontextu výuky anglického jazyka. Dále pak postrádám jakoukoli syntézu rozpracovaných kapitol. Kapitoly věnované alternativnímu školství a organizačním formám vyučování by bylo žádoucí v závěru syntetizovat a reflektovat jejich specifika v rámci cizojazyčné výuky (tak, jak jsme již diskutovaly v průběhu psaní závěrečné práce). Předložený závěr teoretické části zůstává popisem její struktury. 
K praktickému uchopení zkoumané problematiky přistoupila autorka zodpovědně. Pozitivně hodnotím kvantitativní i kvalitativní přístup k pozorování týmové spolupráce žáků, a to pozornost věnovanou časové dotaci věnované skupinové a párové výuce, ale i kvalitě práce žáků, tj. zda a jak podporuje rozvoj vzájemné spolupráce žáků. Přestože je zřejmé, že autorka přistoupila k výzkumu se zájmem a zodpovědně, výše uvedené nedostatky v teoretické části práce ovlivňují výsledky výzkumné sondy. Interpretace dat navíc bohužel nebyla zpětně vztažena k teoretickým východiskům práce, závěr praktické části je opět spíše popisný. 
Po stránce technické, formální a jazykové práce splňuje požadavky na zpracování závěrečné práce. Autorka se pouze výjimečně dopustila drobných technických a jazykových pochybení. Obecně lze konstatovat, že je autorka formulačně precizní a bakalářská práce je čtenářsky přívětivá. Nedostatky lze však vysledovat v seznamu užité literatury.
Závěrem bych ráda vyjádřila potěšení nad spoluprací s autorkou a její zjevný zájem o oblast školství, který vnímám jako stěžejní aspekt procesu jejího profesního rozvoje. Jako školitelka bych tudíž ráda zohlednila projevený zájem studentky o edukační realitu, vybranou tematiku, průběžné konzultace a snahu o problematice přemýšlet. 

Návrh otázek a podnětů pro diskusi při obhajobě:

Viz komentáře výše.
Získaná data jsou zajímavá, bylo by možno prohloubit jejich interpretaci, tzn. vztáhnout je k teoretickým východiskům práce a kurikulárním dokumentům daných škol (daného ročníku), jak autorka uvádí na str. 35 – 36?

Pozornost věnovaná roli učitele je založena zejména na popisu toho, co učitel ve třídě dělá, bylo by možné toto opřít o vybranou klasifikaci a následně propojit s kapitolou věnovanou rolím žáků (tj. syntetizovat a vzájemně provázat kapitolu 4.3, která působí atomizovaně)? 

Píšete, že je rozdíl mezí tím, jaké kurikulum je plánováno a jaké implementováno, tj. co se žáci dokáží naučit. Toto tvrzení nelze označit za zcela přesné, bylo by možno zvážit jemnější klasifikace kurikula, např. plánované, implementované, realizované, osvojené atd.?
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*   Výsledné hodnocení není průměrem dílčích známek
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